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Logic Masters 2008
Gotha - 21.06.2008 - 09.00 Uhr - 10.00 Uhr

Runde 1: Vor einem Jahr und heute

1 Zahlenbild des Jahres 20 Punkte
2 Hochhäuser in Rio 40 Punkte
3 Optimale Familie ?? Punkte

Summe: Punkte



Kontrolle 1 Kontrolle 2 Kontrolle 3 Punkte

1. Zahlenbild des Jahres - 20 Punkte
Lassen Sie durch gezieltes Einfärben oder Leerlassen der weißen Felder ein themenbezogenes Bild
entstehen, wobei folgende Bedingung zu beachten ist: Die grau hinterlegten Zahlen vor den Zeilen
und Spalten geben die Längen der in diesen Zeilen bzw. Spalten zusammenhängend auszufüllenden
Blöcke, also die Anzahlen der ohne Unterbrechung einzufärbenden Felder an. Die Zahlen stehen
dabei in der richtigen Reihenfolge. Zwischen zwei Blöcken bleibt jeweils mindestens ein Feld frei.
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Kontrolle 1 Kontrolle 2 Kontrolle 3 Punkte

2. Hochhäuser in Rio - 40 Punkte
Tragen Sie in jedes Feld des vorliegenden Diagramms entweder ein Hochhaus der Höhe 1 bis 3 (im
Beispiel der Höhe 1 bis 2) in Form der entsprechenden Zahl oder einen der Buchstaben R, I und O
(im Beispiel der Buchstaben A und B) so ein, dass jedes Feld belegt ist und in jeder Zeile und
Spalte jede mögliche Hochhaushöhe und jeder Buchstabe genau einmal vorkommt.
Zahlen am Rand geben jeweils die Anzahl der in der entsprechenden Zeile oder Spalte aus der
jeweiligen Richtung sichtbaren Hochhäuser an. Niedrigere Hochhäuser werden dabei von höheren
verdeckt. Buchstaben am Rand geben an, welcher der Buchstaben in der entsprechenden Zeile oder
Spalte aus der jeweiligen Richtung zuerst vorkommt.
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3. Optimale Familie - ?? Punkte
In ein Gitter bestehend aus 7x7 Feldern (im Beispiel 5x5 Feldern) sind die jeweils neben stehend
aufgeführten Vornamen in der vorgegebenen Schreibweise als Kettenwörter so einzutragen, dass
jedes Feld maximal einen Buchstaben enthält und jeder Buchstabe eines Vornamens senkrecht,
waagerecht oder diagonal direkt mit dem nächsten Buchstaben dieses Vornamens verbunden ist.
Die Kette eines Wortes darf sich selbst kreuzen und es dürfen Buchstaben in ein und demselben
Wort mehrfach verwendet werden, auch durch sofortige Kehrtwende. Allerdings ist auf der Stelle
zu hüpfen, um einen Buchstaben zweimal hintereinander zu benutzen, nicht zulässig. Beinhaltet ein
Vorname einen anderen komplett (z. B. ist TINA ein Teil von MARTINA), darf die Kette des
kürzeren Vornamens nicht nur Teil der Kette des längeren Vornamens sein, sondern muss
mindestens in einem Buchstaben einen anderen Weg bzw. eine andere Reihenfolge nehmen können.

Punkte gibt es für das deutlich zu markierende Wunsch-Lösungsgitter wie folgt:
a) Für jeden Vornamen, der mindestens einmal im Gitter vorzufinden ist, gibt es 3 Punkte.
b) Sind alle Vornamen im Gitter eingetragen, gibt es 2 Punkte für jedes frei gebliebene Feld.
c) Sind alle Vornamen korrekt eingetragen, gibt es pro Feld einer geraden Reihe von
waagerecht oder senkrecht miteinander verbundenen Freifeldern der Länge 6 (im Beispiel der
Länge 4) 1 Punkt zusätzlich, wobei jedes Feld nur einer Reihe zugeordnet werden kann.
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Die oben stehende Musterlösung ergäbe 45 Punkte, zusammengesetzt aus 5 x 3 (Vornamen),
11 x 2 (Freifelder) und 8 x 1 (Freifelder in sich nicht überschneidenden 4er-Reihen)
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